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ΘΕΜΑ 23
Ένα τουριστικό γραφείο της Αθήνας διοργανώνει εκδρομές για τις διακοπές του Πάσχα με προορισμό τη Ρόδο, Κύπρο και Κρήτη. Για να γίνει μια εκδρομή πρέπει ο πράκτορας να έχει κέρδος το λιγότερο 10% από τις εισπράξεις κάθε εκδρομής. Για να δει λοιπόν ο πράκτορας αν συμφέρει η εκάστοτε εκδρομή κάθε φορά που μπαίνει στο γραφείο του ένας πελάτης καταχωρεί το ονοματεπώνυμο του ατόμου που γίνεται η κράτηση, το πλήθος των θέσεων που θέλει να κρατήσει και φυσικά τον προορισμό του. Γράψτε ένα πρόγραμμα που να κάνει τα εξής:

1. Αν υποθέσουμε ότι εμφανίστηκαν 89 πελάτες στο γραφείο αυτό, να καταχωρεί το ονοματεπώνυμο του ατόμου που έκανε την κάθε κράτηση σ’ ένα πίνακα ΟΝ[89], το πλήθος των θέσεων που θέλει να κρατήσει σ’ ένα πίνακα ΘΕΣΕΙΣ[89] και τον προορισμό του σ’ ένα πίνακα ΠΡ[89]. Στις παραπάνω καταχωρήσεις πρέπει οι θέσεις που θα κρατήσει κάποιος να είναι 1 ή περισσότερες και δεν μπορεί να ξεπεράσει τις 8 και ο προορισμός να είναι Ρόδος, Κύπρος ή Κρήτη.
2. Αν το κόστος για κάθε πελάτη φαίνεται στον παρακάτω πίνακα και είναι κλιμακωτή, υπολογίστε με τη βοήθεια ενός υποπρογράμματος πόσο κοστίζει η κάθε εκδρομή με βάση τις κρατήσεις:

	ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ
	ΘΕΣΕΙΣ
	ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ

	ΡΟΔΟΣ
	1-4
	350

	
	5-άνω
	310

	ΚΥΠΡΟΣ
	1-3
	550

	
	4-άνω
	500

	ΚΡΗΤΗ
	1-άνω
	450


3. Αν οι εκδρομές για το γραφείο κοστίζουν σύμφωνα με το παρακάτω πίνακα, να εμφανίζονται οι προορισμοί για τους οποίους θα πραγματοποιηθούν οι εκδρομές:

	ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ
	ΚΟΣΤΟΣ (ΕΥΡΩ)

	ΡΟΔΟΣ
	10000

	ΚΥΠΡΟΣ
	12000

	ΚΡΗΤΗ
	11400


4. Να εκτυπώνεται μια λίστα με τα άτομα που έχουν κάνει κράτηση για την εκδρομή στην ΚΡΗΤΗ, αν αυτή πραγματοποιηθεί εμφανίζοντας κατάλληλα μηνύματα σε κάθε περίπτωση.

5. Στις εκδρομές που θα πραγματοποιηθούν πρέπει να ζητούνται και τα ονόματα των υπολοίπων ατόμων που θα συμμετέχουν στην εκδρομή. Δηλαδή αν κάποιο άτομο έδωσε το ονοματεπώνυμο «Κωνσταντίνου Γιάννης» και δήλωσε τέσσερα άτομα πρέπει να ζητηθούν τα ονοματεπώνυμα των υπολοίπων 3 ατόμων και να καταχωρούνται όλα μαζί σ’ ένα πίνακα ΣΥΜΜ[712] ο οποίος μπορεί να χωρέσει το πολύ 712 άτομα (αν όλοι κάνουν κράτηση 8 άτομα).
ΛΥΣΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ_ΓΡΑΦΕΙΟ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Σ1, Σ2, Σ3, ΧΡ, ΚΕΡΔΟΣ1, ΚΕΡΔΟΣ2, ΚΕΡΔΟΣ3
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, Κ, Μ, ΘΕΣΕΙΣ[89], ΘΕΣ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΟΝ[89], ΠΡ[89], ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ, ΣΥΜΜ[712]
ΑΡΧΗ

! ΕΡΩΤΗΜΑ 1

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89
ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ΄,Ι,΄ΠΕΛΑΤΗ΄

ΔΙΑΒΑΣΕ ΟΝ[Ι]

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΠΟΥ ΚΡΑΤΗΣΕ Ο΄,ΟΝ[Ι]

ΔΙΑΒΑΣΕ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]>=1 ΚΑΙ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]<=8

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΡΑΨΕ΄ΔΩΣΕ ΤΟ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟ ΤΟΥ΄,ΟΝ[Ι]

ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΡ[Ι]

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΠΡ[Ι]=’ΡΟΔΟΣ’ Η ΠΡ[Ι]=’ΚΥΠΡΟΣ’ Η ΠΡ[Ι]=’ΚΡΗΤΗ’
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

! ΕΡΩΤΗΜΑ 2
Σ1(0

Σ2(0

Σ3(0

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89
ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ(ΠΡ[Ι]

ΘΕΣ(ΘΕΣΕΙΣ[Ι]

ΧΡ(ΧΡΕΩΣΗ(ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ,ΘΕΣ)
ΑΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ=’ΡΟΔΟΣ’ ΤΟΤΕ

Σ1(Σ1+ΧΡ
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ=’ΚΥΠΡΟΣ’ ΤΟΤΕ

Σ2(Σ2+ΧΡ

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ=’ΚΡΗΤΗ’ ΤΟΤΕ

Σ3(Σ3+ΧΡ

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΡΟΔΟ ΘΑ ΒΑΛΕΙ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ:’,Σ1,’ΕΥΡΩ’
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΥΠΡΟ ΘΑ ΒΑΛΕΙ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ:’,Σ2,’ΕΥΡΩ’
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΘΑ ΒΑΛΕΙ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ:’,Σ3,’ΕΥΡΩ’
! ΕΡΩΤΗΜΑ 3
ΚΕΡΔΟΣ1(100*(Σ1-10000)/10000
ΚΕΡΔΟΣ2(100*(Σ2-12000)/12000

ΚΕΡΔΟΣ3(100*(Σ3-11400)/11400

ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ1>=10 ΤΟΤΕ
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΡΟΔΟ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΡΟΔΟ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ2>=10 ΤΟΤΕ
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΥΠΡΟ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΥΠΡΟ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ3>=10 ΤΟΤΕ
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
! ΕΡΩΤΗΜΑ 4

ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ3>=10 ΤΟΤΕ
ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΓΡΑΨΕ ‘ΤΑ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΚΡΑΤΗΣΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΕΙΝΑΙ:’

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89

ΑΝ ΠΡ[Ι]=’ΚΡΗΤΗ’ ΤΟΤΕ
ΓΡΑΨΕ ‘ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:’,ΟΝ[Ι]

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ ‘Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΓΙΑ ΚΡΗΤΗ ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ’

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
! ΕΡΩΤΗΜΑ 5
Μ(1

ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ1>=10 ΤΟΤΕ
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89
ΑΝ ΠΡ[Ι]=’ΡΟΔΟΣ’ ΤΟΤΕ

ΣΥΜΜ[Μ](ΟΝ[Ι]

ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]
ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ’,Κ,’ΑΤΟΜΟΥ ΑΠΟ ΤΑ’,ΘΕΣΕΙΣ[Ι],’ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΚΡΑΤΗΣΗ’
ΔΙΑΒΑΣΕ ΣΥΜΜ[Μ]
Μ(Μ+1
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ2>=10 ΤΟΤΕ
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89
ΑΝ ΠΡ[Ι]=’ΚΥΠΡΟΣ’ ΤΟΤΕ

ΣΥΜΜ[Μ](ΟΝ[Ι]

ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]
ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ’,Κ,’ΑΤΟΜΟΥ ΑΠΟ ΤΑ’,ΘΕΣΕΙΣ[Ι],’ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΚΡΑΤΗΣΗ’

ΔΙΑΒΑΣΕ ΣΥΜΜ[Μ]
Μ(Μ+1
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΑΝ ΚΕΡΔΟΣ3>=10 ΤΟΤΕ
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 89
ΑΝ ΠΡ[Ι]=’ΚΡΗΤΗ’ ΤΟΤΕ

ΣΥΜΜ[Μ](ΟΝ[Ι]

ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ ΘΕΣΕΙΣ[Ι]
ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ’,Κ,’ΑΤΟΜΟΥ ΑΠΟ ΤΑ’,ΘΕΣΕΙΣ[Ι],’ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΕΙ ΚΡΑΤΗΣΗ’

ΔΙΑΒΑΣΕ ΣΥΜΜ[Μ]
Μ(Μ+1
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
=====================================================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΧΡΕΩΣΗ(Χ,Υ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Χ
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Υ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΧΡ
ΑΡΧΗ

ΑΝ Χ=’ΡΟΔΟΣ’ ΤΟΤΕ

ΑΝ Υ<=4 ΤΟΤΕ

ΧΡ(350*Υ

ΑΛΛΙΩΣ

ΧΡ(4*350+(Υ-4)*310
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ=’ΚΥΠΡΟΣ’ ΤΟΤΕ

ΑΝ Υ<=3 ΤΟΤΕ

ΧΡ(550*Υ

ΑΛΛΙΩΣ

ΧΡ(3*550+(Υ-3)*500

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ=’ΚΡΗΤΗ’ ΤΟΤΕ

ΧΡ(450*Υ

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΧΡΕΩΣΗ(ΧΡ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Επιμέλεια: Δημήτρης Παπαδάκης(Δημήτρης Ανυφαντάκης
